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Επιστροφή στην λίστα

Tουρκία-οικονομία-πολιτική κρίση-λίρα.
(22/02/2001 -03:23)(Ε ΞΤ-2)
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ Τουρκία ΑΠΕ - Ασοσ. Πρες - Γαλλ. ΓΙρακτ. - Ρόιτερ
Η Τουρκία εγκαταλείπει το σύστημα της διολισθαίνουσας ισοτιμίας της λίρας για να 
ανταπεξέλθει στην οικονομική κρίση των τελευτακον ημερών.

Η Τουρκία αποφάσισε να εγκαταλείψει σήμερα το μηχανισμό ελέγχου των 
συναλλαγματικών ισοτιμιών, που εφάρμοζε από τα τέλη του 1999 η Κεντρική Τράπεζα της 
χώρας στο πλαίσιο συμφωνίας με το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο (ΔΝΤ), γεγονός που 
αναμένεται οτι θα διευκολύνει την υποτίμηση της λίρας.

Μετά από ΙΟωρη σύσκεψη η τουρκική κυβέρνηση εξέδωσε ανακοίνωση στην οποία 
αναφέρεται οτι η Τουρκία παραμένει δεσμευμένη στο πρόγραμμα μείωσης του 
πληθωρισμού αλλά εγκαταλείπει το σύστημα διολισθαίνουσας ισοτιμίας της λίρας και θα 
επιτρέψει την ελεύθερη διακύμανση του εθνικού νομίσματος. Η κυβέρνηση και η Κεντρική 
Τράπεζα ελπίζουν οτι με το μέτρο αυτό θα μπορέσουν να ελέγξουν τα επιτόκια που έχουν 
εκτοξευθεί στα ύψη. Την Τρίτη τα επιτόκια overnight έφτασαν στο 7.500% καθώς στην 
αγορά υπήρχε έντονος φόβος για μεγάλη πολιτική κρίση μετά τη σύγκρουση μεταξύ του 
πρωθυπουργού Μπουλέντ Ετσεβίτ και του προέδρου της χώρας Αχμέτ Σεζέρ.

Οι αναλυτές πάντως υποστηρίζουν οτι η κίνηση αυτή θα οδηγήσει σε δραστική υποτίμηση 
της λίρας και σε άνοδο του πληθωρισμού που σήμερα βρίσκεται περίπου στο 30%, στο 
χαμηλότερο σημείο του τα τελευταία 14 χρόνια.

Το πρόγραμμα σταθεροποίησης της τουρκικής οικονομίας, το οποίο συνοδεύεται από 
δάνεια ύψους 11 δισεκατομμυρίων δολαρίων από το ΔΝΤ, δεχόταν μεγάλες πιέσεις από τον 
περασμένο Νοέμβριο καθώς οι ξένοι επενδυτές εμφανίζονταν διατακτικοί μετά από 
κατηγορίες που είχαν διατυπωθεί για σκάνδαλα διαφθοράς στον τραπεζικό τομέα.
Η νέα κρίση ξέσπασε την περασμένη Δευτέρα, όταν ο Ετσεβίτ εγκατέλειψε μια σύσκεψη 
υπό τον πρόεδρο Σεζέρ ενοχλημένος από την κριτική που άσκησε ο τελευταίος στην 
κυβέρνηση για την αποτυχία της να καταπολεμήσει τη διαφθορά. "Τα τουρκικά 
προβλήματα είναι στην πραγματικότητα περισσότερο πολιτικά παρά οικονομικά" 
υποστήριξε ο οικονομολόγος καθηγητής του Πανεπιστημίου Μπιλκέντ της Αγκυρας, 
Φαρούκ Σελτσούκ. "Η κυβέρνηση έδινε την εντύπωση οτι δεν υποστήριζε το πρόγραμμα. 
Τα ερωτηματικά που δημιουργήθηκαν γίνονταν κάθε μέρα και μεγαλύτερα", πρόσθεσε. 
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